

## 我的老师们（节选）

季羨林

念我的两个不在眼前的母亲的同时，在我眼前那一些德国老师们，就越发显得亲切可爱了。在德国老师中同我关系最密切的当然是我的 Doktor-Vater（博士父亲）瓦尔德施米特教授。我同他初次会面的情景，我在上面已经讲了一点。他给我的第一个印象是，他非常年轻。他的年龄确实不算太大，同我见面时，大概还不到四十岁吧。他穿一身厚厚的西装，面孔是孩子似的面孔。我个人认为，他待人还是彬彬有礼的。德国教授多半都有点教授架子，这是他们的社会地位和经济地位所决定的，是不以人的意志为转移的。后来听说，在我以后的他的学生们都认为他很严厉。据说有一位女士把自己的博士论文递给他，他翻看了一会儿，一下子把论文摔到地下，忿怒地说道：“Das ist aber alles Mist！（这全是垃圾，全是胡说八道！）”这位小姐从此耿耿于怀，最终离开了哥廷根。

我跟他学了十年，应该说，他从来没有对我发过脾气。他教学很有耐心，梵文语法抠得很细。不这样是不行的，一个字多一个字母或少一个字母，意义方面往往差别很大。我以后自己教学生，也学他的榜样，死抠语法。他的教学法是典型的德国式的。记得是德国十九世纪的伟大东方语言学家埃瓦尔德（Ewald）说过一句话：“教语言比如教游泳，把学生带到游泳池旁，把他往水里一推，不是学会游泳，就是淹死，后者的可能是微乎其微的。”瓦尔德施米特采用的就是这种教学法。第一二两堂，念一念字母。从第三堂起，就读练习，语法要自己去钻。我最初非常不习惯，准备一堂课，往往要用一天的时间。但是，一个学期四十多堂课，就读完了德国梵文学家施腾茨勒（Stenzler）的教科书，学习了全部异常复杂的梵文语法，还念了大量的从梵文原典中选出来的练习。这个方法是十分成功的。

瓦尔德施米特教授的家庭，最初应该说十分美满的。夫妇二人，一个上中学的十几岁的儿子。有一段时间，我帮助他翻译汉文佛典，常常到他家去，同他全家一同吃晚饭，然后工作到深夜。餐桌上没有什么人多讲话，安安静静。有一次他笑着对儿子说道：“家里来了一个中国客人，你明天大概要在学校里吹嘘一番吧？”看来他家里的气氛是严肃有余，活泼不足。他夫人也是一个不大爱说话的人。

后来，大战一爆发，他自己被征从军，是一个什么军官。不久，他儿子也应征入伍。过了不太久，从1941年冬起，

东部战线胶着不进，相持不下，但战斗是异常激烈的。他们的儿子在北欧一个国家阵亡了。我现在已经忘记了，夫妇俩听到这个噩耗时反应如何。按理说，一个独生子幼年战死，他们的伤心可以想见。但是瓦尔德施米特教授是一个十分刚强的人，他在我面前从未表现出伤心的样子，他们夫妇也从未同我谈到此事。然而活泼不足的家庭气氛，从此更增添了寂寞冷清的成分，这是完全可以想像的了。

在瓦尔德施米特被征从军后的第一个冬天，他预订的大剧院的冬季演出票，没有退掉。他自己不能观看演出，于是就派我陪伴他夫人观看，每周一次。我吃过晚饭，就去接师母，陪她到剧院。演出有歌剧，有音乐会，有钢琴独奏，有小提琴独奏等等，演员都是外地或国外来的，都是赫赫有名的人物。剧场里灯火辉煌，灿如白昼；男士们服装笔挺，女士们珠光宝气，一片升平祥和气象。我不记得在演出时遇到空袭，因此不知道敌机飞临上空时场内的情况。但是散场后一走出大门，外面是完完全全的另一个世界，顶天立地的黑暗，由于灯火管制，不见一缕光线。我要在这任何东西都看不到的黑暗中，送师母摸索着走很长的路到山下她的家中。一个人在深夜回家时，万籁俱寂，走在宁静的长街上，只听到自己脚步的声音，蹒然而喜。但此时正是乡愁最浓时。

## 一点就透

### 1. 工程造价的定义：

工程造价是指进行某项工程建设所花费的全部费用。工程造价是一个广义概念，在不同的场合，工程造价含义不同。由于研究对象不同，工程造价有建设工程造价，单项工程造价，单位工程造价以及建筑安装工程估价等。工程造价(Project Cost)两种含义。第一种含义：工程造价是指建设一项工程预期开支或实际开支的全部固定资产投资费用。也就是一项工程通过建设形成相应的固定资产、无形资产所需用一次性费用的总和。这一含义是从投资者—业主的角度来定义的。从这个意义上说，工程造价就是指工程价格。即为建成一项工程，预计或实际在土地市场、设备市场、技术劳务市场，以及承包市场等交易活动中所形成的建筑安装工程的价格和建设工程总价格。通常是指把工程造价的第二种含义只认定为工程承包价格。它是在建筑市场通过招投标，由需求主体投资者和供给主体建筑商共同认可的价格。

### 2. 专业简介：

工程造价专业培养具有良好的科学素养，掌握工程造价的基础知识，熟悉工程造价全过程的管理，经过严格的实践技能训练，以工程施工阶段工程造价的编制与控制为重点的高级技术应用型人才。工程造价专业毕业生主要从事建筑、安装、市政等施工阶段工程预算及工程结算与决算，工程审计与估价，定额编制与管理；还可从事工业与民用建筑工程的施工和组织管理、工程监理、工程招投标及项目管理等方面的工作。

### 3. 就业方向：

学生毕业后能够在工程（造价）咨询公司、建筑施工企业（乙方）、建筑装潢装饰工程公司、工程建设监理公司、房地产开发企业、设计院、会计审计事务所、政府部门企事业单位基建部门（甲方）等企事业单位，从事工程造价招代理、建设项目投融资和投资控制、工程造价确定与控制、投标报价决策、合同管理、工程预（结）决算、工程成本分析、工程咨询、工程监理以及工程造价管理相关软件的开发应用和技术支持等工作

### 4. 主要课程：

画法几何与工程制图、工程制图与 CAD、管理学原理、房屋建筑学、建筑材料、工程力学、工程结构、建筑施工技术、工程项目管理、工程经济学、建筑工程计价、土建工程计量、安装工程施工技术、工程造价管理、建设工程合同管理、建筑工程质量控制、建筑工程造价管理、工程概论、工程成本会计学、工程招标与合同管理、工程造价案例分析、电工学、流体力学、建筑电气与施工、安装工程计价与计量、建筑给排水与施工、钢筋工等。

### 5. 就业方向：

学生毕业后能够在工程（造价）咨询公司、建筑施工企业（乙方）、建筑装潢装饰工程公司、工程建设监理公司、房地产开发企业、设计院、会计审计事

务所、政府部门企事业单位基建部门（甲方）等企事业单位，从事工程造价招代理、建设项目投融资和投资控制、工程造价确定与控制、投标报价决策、合同管理、工程预（结）决算、工程成本分析、工程咨询、工程监理以及工程造价管理相关软件的开发应用和技术支持等工作

### 6. 主要课程：

画法几何与工程制图、工程制图与 CAD、管理学原理、房屋建筑学、建筑材料、工程力学、工程结构、建筑施工技术、工程项目管理、工程经济学、建筑工程计价、土建工程计量、安装工程施工技术、工程造价管理、建设工程合同管理、建筑工程质量控制、建筑工程造价管理、工程概论、工程成本会计学、工程招标与合同管理、工程造价案例分析、电工学、流体力学、建筑电气与施工、安装工程计价与计量、建筑给排水与施工、钢筋工等。

### 7. 注册造价工程师考试科目：

考试科目：《工程造价管理基础理论与相关法规》[1]、《工程造价计价与控制》、《建设工程技术与计量（土建或安装）》、《工程造价案例分析》。

### 8. 报考条件：

（一）凡中华人民共和国公民，遵纪守法并具备以下条件之一者，均可申请造价工程师执业资格考试：①工程造价专业大专毕业，从事工程造价业务工作满5年；工程或工程经济类大专毕业，从事工程造价业务工作满6年。②工程造价专业本科毕业，从事工程造价业务工作满4年；工程或工程经济类本科毕业，从事工程造价业务工作满5年。③获上述专业第二学士学位或研究生班毕业和获硕士学位，从事工程造价业务工作满3年。④获上述专业博士学位，从事工程造价业务工作满2年。

（二）上述报考条件中有关学历的要求是指经国家教育部承认的正规学历，从事相关工作年限要求是指取得规定学历前、后从事该相关工作时间的总和，其截止日期为2007年年底。

（三）凡符合造价工程师考试报名条件的，且在《造价工程师执业资格制度暂行规定》下发之日（1996年8月26日）前，已受聘担任高级专业技术职务并具备下列条件之一者，可免试《工程造价管理基础理论与相关法规》、《建设工程技术与计量》两个科目，只参加《工程造价计价与控制》、《工程造价案例分析》两个科目的考试。①1970年（含1970年，下同）以前工程或工程经济类本科毕业，从事工程造价业务满15年。②1970年以前工程或工程经济类大专毕业，从事工程造价业务满20年。③1970年以前工程或工程经济类中专毕业，从事工程造价业务满25年。

（四）根据人事部《关于做好香港、澳门居民参加内地统一举行的专业技术人员资格考试有关问题的通知》（国人部发〔2005〕9号）

## 院长张伟林教授简介

张伟林，安徽建筑大学城市建设学院院长，二级教授，博士生导师，安徽省教学名师，安徽省级工程力学教学团队带头人，安徽省精品课程《Fortran90 程序设计》负责人。

安徽省力学学会副理事长，安徽省城市科学学会副会长，合肥市建筑业协会副会长，安徽省建筑产业现代化专家委员会副主任，安徽省振动工程学会常务理事。

长期从事结构工程和建筑节能研究。主持的“叠合板式剪力墙结构抗震设计关键技术”获安徽省科学技术二等奖（排名第1）、另有两项科研项目获安徽省科学技术三等奖（排名第1）2项；获安徽省教学成果一等奖（排名第1）、二等奖各1项；安徽省自然科学三等奖1项；出版专著和省级规划教材8部，



发表学术论文68篇；获得发明与实用新型专利21项。

近年来，主持国家科技支撑计划课题、安徽省重点科研项目、安徽省高校重点课题等科研课题11项，地方政府委托课题10项。

## 学游异乡 城建为家

风度巢湖水，人心暖城建。来自五湖四海的我们，逐渐适应 城建学院的环境，用自己的方式去感受城建大家庭的温度。恰 临管理系众多学子的破壳日，择日与撞日并行，学子们自发组织了一场又一场的生日聚会，展现了管理系学生的人情风格和 人性温暖。

青丝怀乡切，婵娟共辰守。美在团圆、美在陪伴、美在回忆。2016年11月14日，安建大城建学院迎来本世纪最圆润、最美 满的“超级月亮”。皎洁的月光满溢在微风涟漪中的垂柳柳眉 之上，揉碎的光辉跳动着，荡漾着，慢慢地抚摸着斑驳的石桥。苍山洱海，风花雪月，城建学子的思乡之绪在月华的轻吻下，如夜合花一般，在子夜午时缓缓展开。而作为管理系学子的我们，固然思乡愈浓，忆家越甚。但是我们也明白，城建学院是我们的第二个家，是我们成人独立的家。因此，管理系学子在该天 开展的庆生聚会，是富有纪念意义的。

双鲤遥相思，尺素度春晖。秦汉鸿雁传书，家书值万金。挚 友互馈赠言，佳人愿留信物。这都是通过文字或物件的方式来 阐述自己对于在意的人的深邃的祝愿。当然了，现代人的我们， 可以通过当代电子信息技术实现自己的情感的表达。于是，管 理系此次自发性活动，将自己的情愫通过网络温热的问候传达 出去，展现管理系学子的关爱。

一声声祝福，一次次关怀。管理系众多学子在城建学院这个 大家庭中健康成长，在这个充满温暖 和同窗情的环境中，感悟 学院的人文情怀，定会在这四年中和睦相处，一起进步！

作者：魏沛燕

## 元旦—随想伊始

人生总会有不期而遇的温暖和生生不息的希望。时光就像一个小偷，匆匆地、悄悄地带走以往，却又匆匆地、悄悄地留下伊始。

兼葭苍苍，白露为霜。所谓元旦，在年之末。回顾以往，道阻且繁。溯往思之，烦忧皆化沫。 兼葭萋萋，白露未晞。所谓元旦，于年之初。窥之现今，道阻且长。伫今喟之，期冀淡然矣。 兼葭采采，白露未已。所谓元旦，归于伊零。展以未来，道且亮尔。瞻后寐之，泛一舟于海。

“元旦”的“元”，指开始，是第一的意思，凡数之始称为“元”；“旦”，象征一日的开始。爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。这首诗充分体现了元旦的欢乐。

元旦，是旧一年的结束，是新一年的开始。新年新起点、新年新气象、新年新动力、新年新目标……到了元旦，感觉一切事物都焕然一新。回顾以往，有的是遗憾、可惜、悲伤，有的是欣慰、释然、喜悦。然而新年伊始，元旦又似一张白色的宣纸，一尘不染，可以让人自由的畅写祝福、期冀与梦想。元旦，意味着从零开始，零的后面又是无穷大的希冀。旧的结束，新的开始，幸福痛楚，成功失败、得与失、哭与笑，一切都掌握在人们自己的手中。

翘首以望，时光悄然送来一份新的希望。元旦是过去一年的终点，回顾过去，在一年的三百六十五天中，我们走了三百六十五里路，经历了三百六十五天的风雨，在这一路上，在这场风雨中，我们历经挫折、坎坷与磨难，但可幸的是，我们走过来了，我们坚持了，我们走到了终点。这一年，难忘的2016年，不同寻常的2016年，这关于2016年的所有，将于元旦前尘埃落定。在新开始之时，把我们过去的痛苦、遗憾、怨恨，通通抛之脑后，而关于梦想、目标、期冀，努力的执于手中，携以共进。

新年伊始，元旦即临，祝福已成必然。祝愿新的一年，大家能一帆风顺、二龙腾飞、三羊开泰、四季平安、五福临门、六六大顺、七星高照、八方来财、九九同心、十全十美。

作者：胡贝贝

## 2015-2016 学年第二学期学院奖学金获得者名单

管理工程系（一等合计：20人；二等合计：70人；三等合计：150人）

（一等）2014级：刘朝晖、陈剑星、范卓婉、许文政；2015级：刘义飞、王义兰、刘明静、朱陈陈、王璐、施梦阳、黄建忠、徐颖、陈华亮、周惠、徐婉、王莹莎、于中杰、鲍海宁、张霞、付秀娟；

（二等）2014级：张吉祥、徐凤、关路珍、王家兴、邓远远、李小伟、李敏、孟玲、刘巧、刘烜赫、葛芳婷、王舒婷、葛玉琳、余红艳、刘雨桐、方文文、何凤枝、滕燕、宋美玲、王腥腥、薛洁、许雨晗、李同、张孝明、朱才良、丁皓曦、丁佳会、王超；2015级：徐璐、郭玉琴、梁笑、汪会玉、王刚、王静、陈念、徐斌、张璇、吴刚华、费亮、谢璨、陈晓艺、鄂方子爽、万燕茹、邵一鸣、郗欣、王怡、秦宝驰、卢超、刘伟海、束玲玲、夏怡、张庆玲、胡心慧、李玲玲、田悦悦、杨俊敏、李淑菁、申蓓蓓、刘媛媛、杨珊、张晓雨、周凤娟、徐萍、段毛琪、鲍海霞、武帅、张月、许丙烷、张苗燕、戴荣禹；

（三等）2014级：朱美荣、王媛、王丹、贺姚凤、崔艳杰、曾华玉、窦贤丽、洪佩、胡恩旺、阚晓霞、魏安芳、范子辉、夏平、王晓琳、胡灵平、廖飞瑶、鲍露萍、陈宇、许嘉琪、郑菊枝、方莹、臧莹、王娟、孔孟妍、黄曼玉、余智融、孙贵芳、崔冰冰、胡晓芬、孙玉有、李自娇、陈芬娜、盛月娥、关世清、王洪、胡彩青、琚慧、叶晓庆、王林、冯文禹、罗美、金文涛、舒玉、刘灿灿、张珺、陈杰、项飞洋、魏震、杨卫、陈秀玲、胡敏、李子含、张春瑾、李玉强、王兵、王冉、章佳佳、蒲杨杨、林丹丹、杨远露、王雪、张甜甜、罗鑫、吴静、范士男、陈乾、李曦冉；

2015级：张晨晨、雷诗轶、刘家琴、杨敏、雷董萍、齐艺、钟秋燕、罗维娜、冯晓雨、张静、陈静宜、张金英、李斯桂、宫悦、李天福、刘明骏、纪万霞、盛健、张笑、吴彩、何霄、许凯、汪蓉、韩明、李强、陈黎、王雅茹、汪钰、徐飞、徐唱唱、梁艳、崔金宝、阙梦丽、王世祥、刘琪、沈媛、孙彬、柳珊珊、赵星雨、陈略、聂去尘、施玲敏、张海明、陈静静、黄沈阳、王迪、王杨卉、胡胜男、朱长玲、王海燕、马和玉、张燕、储亚超、董凯莉、吴金峰、黄钰莹、曾玉茹、王静雅、贺慧敏、秦兴雅、姚入婷、何文秀、郑丹丹、谢青、葛礼朋、王健健、程梦群、张博、蒋闻捷、柯凤雏、谢秀云、宛殊君、王翔、杨曦、翁晓媛、王鑫、耿峰、董自杰、倪荣、霍壮壮、汪野、章涛。



# 大 管 理

2016 年 12 月  
试刊 本期 2 版

管理工程系主办 团总支  
学生会承办  
编委会成员：  
曹泽 葛英刚 王清 张荣荣  
周琪 冯文禹 李子含 琚慧  
王晓琳  
主编：王世祥 执行主编：  
席晓雅 副主编：李淑菁  
编辑：何霄 宗慧 娴  
田野 唐桢 胡贝贝 王云飞



## DA GUAN LI A 版



告别忙碌的 2016 年，我们迎来 2017 年崭新的日子。在此，我向辛勤耕耘的全体管理系老师表示由衷的感谢，向青春勃发、努力向上的管理学子致以节日问候和新年祝福！

2016 年，是我系站在新的历史起点上，奋力建设应用型大学的一年。在这一年里，全系师生深入学习十八大四中、五中、六中全会精神和学院有关精神，以“双创”精神为指导，团结进取，开拓创新，教学管理工作均取得了令人欣喜的成绩：

2016 年，我系师资队伍和学术团队建设得到了进一步加强，专业建设、学科建设和人才培养方案得到进一步完善。重视人才强系，切实把人才队伍建设作为提高办学质量的核心，不断加强学科建设和服务地方能力，着力提高人文社科服务地方社会能力，提高科技创新水平。学生指导服务体系也进一步完善，学生创新创业教育和就业指导不断加强，系部文化建设有新亮点，开展了团日主题活动和创办了我系第一份系刊—样板刊。

2016 年，我系喜迎 410 名新生，新生报到率跃居全校第一，管理系大家庭目前已有 1117 名在校生。各年级专业在学习上取得了优异成绩，计算机 VFP 考试从第一年的通过率不足 60%，到今年的平均达到 85%，预计 2016 级学生通过率会再创新高；英语四六级考试通过率也令人可喜，希望全体管理学子再接再厉，勇攀学业新高峰。

2016 年，创新创业的理念在全系师生的努力下，得到深入实施，我系学子积极进取，在十余项国家、省厅级竞赛中获得优秀名次。其中：雷董萍、罗维娜等同学荣获团中央“指尖能量”全国高校移动网络作品传播工作活动二等奖；许平平同学荣获第三届“大智慧杯”全国大学生金融精英挑战赛“优秀团队”一等奖；朱家富等同学荣获第二届安徽省“互联网+”创新创业大赛创意组铜奖、第十一届“昆山花桥杯”安徽省大学生职业规划设计大赛创业组三等奖和“国元证券杯”大学生金融投资创新大赛个人优秀组织奖；14 级工程管理专业荣获东南区高等院校建筑软件技能认证大赛“BIM 算量”本科组三等奖；等等。

老师们，同学们，感谢你们和管理系一路携手走来，管理系所取得的每一点成绩都离不开你们的汗水和心血。惜别旧岁，喜迎新春。崭新的 2017 已伴随着希冀向我们走来，对于每一个管理人来说，2017 年将是充满挑战、催人奋进的一年。让我们伴随着悠扬的新年钟声，把真诚的祝福献给我们热爱的祖国，献给我们热爱的城建学院和管理系。在新的一年里，让我们一起励精图治，奋发图强，共同创造和分享我系下一个光荣与梦想！

衷心祝愿所有城建人和管理人以及关爱城建和管理系的人们新年快乐、身体健康！阖家幸福、万事如意！



管理工程系主任：曹泽

## 我院集中组织学习党的十八届六中全会精神

为深入学习贯彻党的十八届六中全会精神，领会全会精神内涵，切实把思想和行动统一到全会精神上来，根据院党委的安排部署，12 月 22 日下午，我院在图书馆一楼报告厅集中组织观看了中央宣讲团党的十八届六中全会精神报告会，中央政策研究室副主任、中宣部副部长王晓辉做专题宣讲报告。院长张伟林、副院长王志建、党委副书记魏宪友以及全体教职工、学生党员聆听了报告。

党的十八届六中全会专题研究部署全面从严治党重大问题，是继十八届三中全会部署全面深化改革、四中全会部署全面依法治国、五中全会部署全面建成小康社会之后，作出的重大战略部署。对统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局具有重大而深远的意义。



报告会上，王晓辉紧紧围绕习近平总书记重要讲话和全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》，从党的十八届六中全会重大意义、切实加强和规范党内政治生活、全面落实党内监督责任、突出抓好领导干部特别是高级干部这个“关键少数”等四个方面，对全会精神进行了系统阐述和权威解读。报告运用大量翔实资料和典型案例，对六中全会提出的新思想、新论断、新要求进行了深入浅出地讲解，既有很强的政策理论性，又有重要的实践指导性。

通过听取报告，与会人员对党的十八届六中全会精神有了更全面的认识，对“以习近平同志为核心的党中央”有了更深刻的理解。会议要求，学院各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻全会精神，把握精髓要义，切实用全会精神统一思想、凝心聚力、

作者：张敬知

## 管理工程系党支部举行第二届党员发展会议

作者：杨曦

腊梅始苏、凝寒怒放。管理工程系党支部党员发展会议于 12 月 22 日中午 12:40 在实验楼北 408 办公室举行，此次会议主题有宣布系党支部情况以及对发展对象入党进行讨论两项内容。系党支部书记张荣荣、支部委员葛英刚、王清等老师出席了会议，管理工程系第一期党员和第二期预备党员发展对象参加了会议，会议由党支部书记张荣荣召开。

首先党支部书记张荣荣向大会宣布我系党支部共有党员 12 人（其中教职工党员 8 人，均为正式党员，学生党员 4 人），应到 12 人，实到 11 人（超过半数，符合召开党支部大会条件）。接着大家对发展对象入党进行讨论，范子辉、项飞洋、章晨、余红艳、杨洁、徐洁六名发展对象分别向党支部宣读入党志愿书，接着入党介绍人向大会说明情况，由党支部书记张荣荣向大会报告政审意见，与会党员对预备党员能否入党进行充分讨论，通过举手表决的方式，六名预备党员发展对象成功成为预备党员，党支部书记宣读大会决议。

接着进行的是预备党员宣誓活动，在领誓人的带领下，六位预备党员握拳庄严宣誓，其他同志共同见证了这一神圣的时刻，预备党员们纷纷表示他们每个人都会牢记誓言并付诸实践，会时刻用党的誓言鞭策自己，用一言一行证明他们是经得起考验的先进分子。最后，党员们纷纷表示，加入中国共产党是我们实现个人价值、社会价值的最佳途径，一个木桶，最短的一截决定其容量，一条锁链，最薄弱的一环决定其强度，只有发挥党员的带头作用，带动暂时落后的同学共同进步才能最终实现全体青年整体素质的提高，为国家、社会的进步贡献力量。



## 天下英才出何处 满堂栋梁何必寻

12 月 15 日，在这朔风呼啸的寒冬，安徽建筑大学城市建设学院的 16 级市营专业的学生在张荣荣、靳松老师的带领下，带着憧憬、怀着抱负、携着理想，来到了合肥信达公园里售楼部，开始了他们第一次的实习。下车后，同学们迅速整齐的排好了队列，等待着实习开始的时刻。实习开始，同学们依次进入售楼大厅。售楼大厅内部楼宇模型的上方是一朵白牡丹华彩吊灯，古典而又清丽。就在同学们新奇的四处观看时，售楼部的工作人员已经和售楼部的工作人员交接完毕，来到了同学们的前方。

实习领班依次给同学们介绍了信达公司的全国布局以及公园里的小区微型模型等。在领班的带领下展开了一次参观学习。同学们学习的十分认真，有的拿出手机拍摄照片，有的作了笔记，还有的上网浏览相关资料。



在领班介绍结束之后，同学们开始四处参观，遇到有问题的地方，他们纷纷积极的找领班解决疑问。同学们学习热情高涨，他们三两成群，开始对各个分室进行观察，遇到问题积极讨论，现场气氛十分活跃。长达 3 个多小时的实践学习过程中，同学们将理论同实践结合，把书本上的知识带到了现实生活中，实实在在的做到了学以致用。

实习结束后同学们一起合影留念，纪念了这次虽然短暂却意义非凡的实习。我们从那一张张稚嫩却坚定的脸庞中看到了对未来梦想的执着与向往。

即使数十年后，相信他们一定也不会忘记公元二零一六年，因为那是梦的起点！

有人求贤若渴，高呼天下英才出何处，踏波铁鞋无觅处。

我自淡然一笑，轻吐满堂栋梁何必寻，得来全不费工夫。

作者：王云飞 王德美